

財經事務及庫務局局長與傳媒談話內容
(只有中文)

2011年4月19日(星期二)

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日(四月十九日)會見傳媒的談話內容：

記者：標普調低美國主權評級，對全球信貸市場有多大風險？風險會否升溫？未來金融市場會否很波動？

財經事務及庫務局局長：標普對美國信貸的前景提出警示，反映美國在財政控制發債方面需作出努力。這是否意味美國息口會向上？是有壓力美國息口會向上，目前美國經濟復蘇的勢頭仍不是很強勁，聯儲局會否繼續維持量化寬鬆政策令息口不會向上，其中尚有很多變數仍未能看見，市場現時看美國經濟是比較弱，財政有壓力，息口波動引至金融市場波動的影響存在，無論如何這並非不在市場預期之內。

記者：這次調低評級，會否對香港或全球的債券市場有負面影響？

財經事務及庫務局局長：這主要是反映美國本身的情況，正如剛才所說，對息口的影響現仍需作適當的觀察，因為美國經濟本身不是強勢，所以息口怎樣向上很難預見，但香港的經濟復蘇不錯，我們的資金和股市仍相當健康。

記者：內地外匯儲備突破三萬億美元，持有很多美債沒出路，會否加快人民幣國際化，令香港人民幣離岸中心發展得更好？

財經事務及庫務局局長：最近人民銀行易綱行長提及爭取在適當時候令人民幣成為 **SDR** (國際貨幣基金組織特別提款權) 的一部分，亦反映人民幣已有國際的角色，人民幣國際化的步伐是隨着市場逐漸習慣而繼續增長，香港無形中會在離岸中心業務方面做得很好，是很有前景的。

完